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BETEGH PÁL könyvkereskedése, 
könyv-nyomtató és könyvkötő üzlete (ivos- 
suth-uteza), hova minden e lapot érdeklő 
közlemények, előfizetések és hirdetések 

iníézendők.
— Kéziratok nem adatnak vissza. —

Uj év küszöbén.
Szent karácson ünnepén, Krisztus születé­

sének fenséges napján a „Székely-Udvar-, 
hely“ nyolezadik évfolyamába lépett. Hét j 
évvel ezelőtt, mint szerény kis lapocska jelent ' 
meg; hasonló volt egy karácsom gyertyalánghoz. 
Közönségünk a szeretet ünnepén magához fo­
gadta , élénk érdeklődéssel, áldozatkész pártolá- 
sá\ al fölnevede. Munkatársaink önzetlen serege 
a „Székel y-U d varhely“ szellemi táplálé­
káról gondoskodott. S ezekkel párosult a mi 
szerény, de őszinte hálánkból fakadt munkás­
ságunk, áldozatkészségünk. Ezen együttes, egy­
értelmű érzelem és tevékenység utján volt elér­
hető, hogy a „Székely-Udvarhely“ ma 
már a „helyi érdekeknek, irodalmi szín­
vonalon, tartalomban, stílusban egy­
aránt, hü tolmácsa, tükre, képviselője 
és szószólója“.

Az akar maradni ezután is.
Épen ezért kérve és remélve a további szi­

ves támogatást, minden igyekezetünket arra for­
dítjuk, hogy vármegyénk és városunk 
közérdekét jövőre is a leghívebben szolgál­
hassuk.

Egyesek- és klikkektől telj esen füg­
getlenül, az igazságos, törvényes és 
jogos köz-szellem ápolását s az annak 
révén már eddig is felmutatható haladást kí­
vánjuk követni — pártatlanul, székely 
nemzeti szempontból szolgálni.

1 i programm ot nem adunk, de — engedve 
aközohajtásnak —a „Székely-Udvarhely“ 
alakját megváltoztatjuk és a jövő 
számtól kezdve n y o 1 c z olda­
lon, csinosabb formában jelentet­
jük meg.

Igen tisztelt előfizetőink és munkatársaink 
szives pártfogását ismételten legyen szabad kér­
nünk és a „Székely Udvarhelyiét eddig tapasz­
talt nagybecsű támogatásukba ajánlani.

Hét éves múlt, öndicsekvés nélkül is tanú­
sítja, hogy a „Székely-Udvarhely“ megfelelt az 
eléje tűzött föladatoknak s ebben — elismerjük

— az érdem oroszlánrésze m. t. olvasóink és j 
munkatársaink tekintélyes számát illeti. Mindenki 
igyekezett híveket toborzani, hogy vármegyénk 
és városunk általános közérdekét elősegítse s | 
minket nehéz kötelességeink teljesítésében támo­
gathasson. Mert egy újság csakis úgy lehet var­
megyéjének hü tükre, ha a közérdekű esemé- ' 
nyékről gyors és pontos adatokat nyújtanak azok, 
akik közvetlenül érdekelve vannak bármely egye­
sületi, társulati vagy más közintézmény veze­
tésében.

Bizalommal fordulunk tehát közönségünkhöz 
s kérjük, hogy úgy a maga részéről, mint saját 
körében jövőre is támogassa, pártolja a „Székely- : 
Udvarhelyiét. Ha minden olvasónk maga mellé 
még egy-egy hívet megnyer támogatónak, lapunk 
az eddiginél is foKozofabb mértékben szolgál­
hatja e vármegye közérdekét.

A „Székely-Udvarhely bár tartalomban kez­
dettől fogva, sokat gyarapodott, elöíizetési árát i 
egyszer sem emeltük. Most sem emeljük. Marad ! 
ezután is a lap homlokzatán olvasható régebbi ár.

A hátralékosokat ezen alkalommal is fel­
kérjük tartozásaiknak mielőbbi kiegyenlítésére és 
az előfizetés megújítására.

Kiváló tisztelettel:
Á ..Székely-Udvarhely“

szcrheszlü-ége és kiadóhivatala.

A közigazgatási eljárás egyszerűsítéséről szóló
j901. évi XX. t.-czikknek a jogorvoslatokról szóló első 
fejezetében foglalt rendelkezéseket (1—12 §; a tör­
vény íukozatos végrehajtásának megindításául — 1902 
évi január 1-én életbelépőim a in. kir. minisztérium" 
folyó évi deczember 13-án tartott tanácsában elhatá­
rozván, ennek végrehajtásakóp 4600 - 901. M. X szám 
alatt részletes rendelet bocsáttatott ki Ez a rendelet 
az első azok közül, melyek hivatva vannak a köz­
igazgatási eljárás egyszerűsítéséről szóló törvényben 
lefektetett elveket az életbe átültetni. Felhívjuk a "köz­
igazgatást tisztviselők figyelmét e rendelet gondos ta­
nulmányozására.

Világnapit).

— deczember 26-án.
Zajos szocialista tüntetés színhelye volt e hó 

21-én Budapest székes fővárt.s. A munkátlanok kérvé­
nyének képviselőházi tárgyalása alkalmával Vázsonyi 
és társai által mondott demokrata beszédei adták az

iL,SZÉKELY-UDVARHELY*1 TAREZÁJá.

Az édes anyáról.
Irta : Spalier József.

(A „Székely-Udvarhely eredeti tárczája.i
A mi minden jó érzésű embernek legkedvesebbje 

legdrágább kincse : az édes anyáról szólok egy pár 
szót. Szivem súgta azt, hogy az édes anyáról be­
szeljek, a kinek szeretete, tisztelete ma-holnap 
kihal az ifjúság szivéből s a miért aztán oly sok a 
boldogtalan, a szerencsétlen emberek 
száma.

Már e szónak: édes anya — kiejtésére is bizo­
nyos szent érzés hatja át egész valómat. Igen, mert 
erezem, ismerem e szó valódi értelmét. Tudom azt, 
hogy e szóban .édes anya“ : benne foglaltatik a csa­
lád, a társadalom, szóval az egész em­
beri nem üdve. boldogsága.

Hiszen mivé is válna az a tehetetlen, ma szüle­
tett gyermek, ha az édes anya segítő keze nem 
gondozná, nem ápoigatná ? . . . Kis szivecsltéjében a 
nemes hajlamok, hogyan ébrednének fel, ha édes anyja 
jóságos arczával rá nem mosolyogna gyermekére, ha 
szivére nem ölelné, ha édes csókjaival a szeretet zsenge I 
-■“ágait nem plántálná a kc-Llure. A délig nyíló, e ked- I 
vés kis virág reszketve tárja ki kelyhét, hogy a neki 
élete! adó napnak melegítő sugarait kehiére záihassa. : 
Az édes anyai csókra így nyílik meg a gyermeki kebel 
is, hogy abban a szeretet, mely nélkül nincsen : 
életünk, nincsen megnyugvásunk — 
gyökeret verhessen.

Lassankint nő a gyermek. Mint a kis pacsirta fel- " 
száll a magasba, hogy zengő trilláival, szive mé­
lyéből, köszöntve azt, a kit dicsőít: a „zenith I 
é 8 n a d i r‘ ép úgy az első szó, a mely a beszelni 
kezdő gyermek ajkán elhangzik: a z édes any á-é. 
Bizonyosan Isten sugallata az, hogy ti gyermeknek első 
szava is azé legyen, a kiolt mosolyog böl­
csője felett, azé tegyen: aki ott virrasztsziv- I 
szaggató fájdalmak között, ha baj, ha 1 
betegség érte; azé legyen, a kinek altató dalára: rózsás

kertekben, madárdullól zengő árnyas ligetekben játsza­
dozott gyermeki lelkünk.

Ifjúvá lesz a gyermek. Beteljesednek a költő sza­
vai, hogy:

„Elmegy, lelkem nagy része, sziveden 
Erőszakot tesz a szükség vak kénve 
Nem rej tűzhetik szülőföldeden 
Termő rónák közölt életed ösvénye.
Túl honodon, túl a középszeren 
Világ ösvénye besodor rajába,
Hajóznod kell sok szírien, tengeren 
A jövendöség titkos országába.“

Változó szerencséje az ifjút most játszva emeli 
fel, majd mosolyogva veri le. Jó barátok, ismerősök, 
rokonok mind-mind elfeledik. Az anya, a jó anya obt 
az feledni nem tud. Az veiünk van a sírig, még a síron 
túl is: mert, ki gyermekét szerette, gondját sir el nem 
temette.

Megfoghatatlan, megmagyarázhatatlan a szeretet 
munkája, a szeretet mélysége az anyai szívben.

A sors üldözte vándor, a ki mint ifjú hagyta el 
' az édes otthont s a ki sokszor gondolta magában • oii! 

ha tudná mily nyomorban élek, megrepedne a szive 
szegénynek 1 — őszfürtökkel tér haza. Idegen előtte 
minden: idegen a táj : hol boldog gyermekéveit elébe 
Bánatosan tér be a kis faluba, a mely mintha nem is 
a régi volna. Sem ő nem ismer meg senkit, sem ot 
nem ismeri meg senki. Kimondhatatlan fájdalmak, érzé­
sek nyilallanak ál szivén. Nem tataija azt a zsúppal 
födött kis házikót, mely gyermekéveire annyi derűt vont. 
Hontalan ö már azon a földön is, a hol édes anyja 
egykoron szerető karjai közé ölelte. Még azt sem kér­
dezi senki: hogy honnan jött, hová megy? Fáj, hogy 
nincs a faluban senki most, ki neki csókot ád. Nincs 
■senki, a ki mondaná: szeretlek gyermekem! Csupán 
■egy mankós, törődött s az élet végét járó vén asszony 
nézi-nézi . . . Vájjon mit bámulhat rajiam ez a vén 
•anyóka — gondolja magában. Nagyot dobban az anyai 
szív. „0 az, ő az 1 Édes gyermekem I“ Megismerte gyer­
mekét. Reszkető karjaival átöleli s elhaló sóhajjal sut­
togja : „édes gyermekem . . 1“ Öröm repeszti meg szi- 

,jrét, mert még egyszer láthatta édes gyermekét.

impulzust erre a verekedéssé fajult, személyi és va­
gyoni biztosságot veszélyeztető tüntetésre. A munkáí- 
lanok ezrei gyűltek össze tüntető körmenetre a szoci­
alista vezérek vezetősége aiatí, kiknek kezessége mel­
lett engedte meg a rendőr kapitányság a körmenete!, de 
nem számítottak azon kétes existenciák százainak je­
lenlétére, kik az ilyen alkalmakat szokták felhasználni 

' bűnös szándékuk kivitelére. A menet a Lehel térről 
indult ki és végig vonult a Váczi-, Andrássy-, Tévéz­
és Erzsébet körúton. A Now-york kávéház óriási üveg 
ablakának beverése adta a jelt a zavargásra s itt vette 
kezdetét a kirakatok beverése és boltok és kirakatok 
fosztogatása. Több kereskedő, kalapos, ékszerész és 
bankár szenvedett 200 - 3000 koronáig terjedő kárt a 
rombolás időtartama alatt, mely csak 10 perczig far- 

j ,oll> mivel azokat a rendőrség kíméletlen, de jogos 
közbelépésével rövid idő alatt szétverte. A rendőrség 
jövőben az ily természetű tüntetéseket a belváros te­
rületén nem fogja megengedni. — A kormány fontos 
változás kérdésével foglalkozik. A minisztertanácsban 

; ugyanis eszmecsere folyt a hivatalos munkaidő meg­
változtatásáról. Arról van a szó, hogy Budapesten a 
minisztériumokban és áilamhivatalokban a hivatalos 

í éra d. e. 10 órától d. u. négy óráig legyen. A miniszter- 
tanács elvben el is'ha ározta ezen hivatalos munkaidő 
behozatalát s keresi a megfelelő előkészítési módot, 
hogy a gyakorlatban alkalmazható legyen. — A Politikai 
Értesítő révén széles rétegben terjedt el az a feltűnést 

I keltö hír, hogy a néppárt kebelében nagy átalakulás lesz.
; Arról van szó, hogy az általános választás óta erős 
: nézet eltérés van a néppártban, a minek eredménye 

az lesz, hogy a néppárt át fog alakulni konzervatív 
j párttá. „
I De Wett hur generalis ujabbi győzelméről ad hirt 

a táviró, ki e hó 18-án Landberg mellett megtámadta 
Dartnell angol tábornok seregét. Több órán át folyt a 
harez, mely az angolok vereségével végződött. Spens 
tábornok, ki Dartnell segítségére volt kiküldve maga 
jelenti, hogy az angolok egy részét megverték s a 
veszteségek nagyok. - Az osztrák urak háza deczem­
ber 20-án tartott ülést, melynek tárgya a költségvetési 
provizórium volt. Sctvönburg berczeg szólalt fel és 
hosszasabban beszelt az osztrák parlamenti helyzetről 
és a Magyarországgal való kiegyezésről. Beszélt Körber 
miniszterelnök is a helyzetről. — Bulgária ugyancsak 
szorult helyzetbe jutott. Nem, hogy sikerülne neki zilált 
háztartását egy előnyös kölcsön kötéssel rendezni, de 
Oroszország lépett fel vele szembe egy 10 millió 
rubeles követeléssel ruméiiai okupacios adósság fejében. 
Ezt saját kép Törökországnak kellett volna fizetnie, mint 
Ruméba volt uralkodója, de mivel ezen tartomány 
Bulgáriába lett bekebelezve az orosz testvér most 
Bulgáriától követeli ezt az összeget.

Tjaatmoa)«iA„iro»»„,»„-. n-------,-i—imr». » n .

Az élet, a tapasztalat azt bizonyítja, hogy minden 
múlandó a földön; azt bizonyítja, hogy nincsen bánat, 
nincsen keserűség és szenvedés, nincsen szivemészlő 
fájdalom, a mire az idő rá ne tenné a gyógyító kezét: 
s igy a szívnek is, „mely azt hívé, hogy reményeit és 
örömeit túlélte, mindig uj reményeket s más örömeket 
hoz. Mint a fa, melyet az ősz lombjától megfosztott, 
tavaszszal uj lombokat, virágokat bajt, mint a tenger a 
vész után elsimulva az eget tükrözi vissza és az ég, 
ha setét fellcgoi elvonultak, kék boltozatjára újra a nap 
ragyogó sugarait, a csillagok fényes seregét hordozza“ 

ép úgy nincsen ember, ki elébb szerencsétlennek, 
boldogtalannak érezte magát — hogy ismét nyugodt, 
boldogabb napokat ne érhetne.

A férfi, ugyanis, a ki ezen hovatovább álnokabb, 
képmutatóbb korban egy önzetlen, nemes szivü barátra 
akadt, a kivel megoszthatja keservét — bánatát, a kivel 
egygyé forrott szive-lelke: elveszítheti, eltemetheti azt, 
a kiért még életét is képes lelt volna feláldozni. Kinos 
az érzés, kimondhatatlanok a fájdalmak, a melyeket 
ilyenkor érezünk: hisz lelkűnknek jobb felét hántoltuk 
a sírba. Ám a fájdalom lassankint enyhül s csupán egy 
kedves emlék marad meg lelkűnkben • hogy volt egy 
igazi jó barátunk; e rideg gondolkozásu s még ride­
gebb érzésű korban. E korban, a melybt n a barátság 
csaiv. önzö ezé lók kielégítésére szolgái; e korban, 
midőn a becsület ma-holnap csak üres jelszó; e kor­
ban, midőn az önfeláldozó munkásság a henyélek, az 
irigyek kezébe a leggyalázatosabb fegyvert, a rágalmat 
adja oda, hogy szivén sebezzék társadalmunk jobbjait; 
e korban, midőn sokak szerint az inlellectuális erő , 
hiánya: butaság a vallás, butaság az, ha valaki ragasz- í 
kodni mer: ősei istenéhez s végűi e korban, midőn 
igen sok esetben csak ajkainkon hordozzuk a hazasze­
retetét, de nem a szivünk mélyében.

Vagy tekintsük csak azt a nőt, a ki szerelő hit­
vesét veszítette el. Majdnem összeroskad bánatában. 
Koran széltépett reményei között csüggedten . áll. Hisz

As esztendő végén,

j vájjon kinyilhat-e a virág, a melyet gyökeréből tépnek 
! ki? ... Az elő virágokból sírjára font koszorú, mely 

az igazi, mély szeretetnek symboluma, lassankint elhvr- 
i vad; ma egy levél, holnap is egy levél leválik a szeretet j

(?) Még egy kevés idő" s aztán tova tűnik 
ismét egy esztendő. Itt vagyunk, polgári eszten­
dőnknek végére értünk.

Megáll a vándor a határponton s még egy­
szer visszatekint. Felujulnak elölte a tárgyak, a 
melyekkel uíjában nem egyszer találkozott.

Az esztendő utolsó napjai azok a pontok, a 
melyekről minden embernek vissza kell tekin­
tenie az áléit napokra s azokra az eseményekre, 
a melyek a lefolyt év alatt el ordultak.

Van-e, lehel-e ember, aki ne ezt erezné az 
alkonyulalra készülő esztendő véghatáránál ?

Az a reménység, a mely a sziveket foglal- 
koztatla ennek hajnalpirkadalján, más alakban, 
de mintha ismét egy nagy kérdőjellel ál­
lana elő.

Megtörtént, beváll-e mindaz a mit c/.élul 
tűztünk ki magunk elé ? Munkánk kezdetén, 
esztendőnk első napjaiban a mi vágy felkelt 
lelkűnkben, a miért oly sokszor küzdöttünk, 
munkáltunk, verejtékeztünk, mint ezé lé rí: betel­
jesedéssel értük-e el mindazokat?,Mi volt, mi­
nek kellett volna lennie és mi lelt?

Kérdésekre-kérdések halmaza.
Ki műit ve!, úgy arat. Ki mit keres, 

megkapja azt. Milyen volt a munka, olyan volt 
a jutalom. — Megnyugtatók a feleletek.

De hát lehet-e alkalmazni mindezeket a le­
folyt esztendő eseményeire, a bekövetkezett 
eredményekre? Talán nem épen mindenre. 
Csalódásról, bukásról, tévedésről is szólhat az 
ének itlen-ottan.

De bizonyára öröm, megelégedés, boldog­
ság is száll el nem egy kebelből. Oh milyen 
különböző érzések vegyülnek az emberiség 
egyetemében. Ha mindazokat egybevetve meg­
örökíthetnék, nem egy, nem a következő, de 
talán több, talán egy egész emberi éleire ki­
haló tanúságot, bölcs intelmeket, megszámlálha­
tatlan szent leczkét találnánk fel.

Mi az esztendő végén az okulásl, a bölcs 
mérsékletet és megnyugvást kérjük és óhajtjuk 
mindazok részére, akiket illet s akiknek arra 
szükségük van.

fűzte koszorúról. így enyész el, igy múlik el lassan- 
lassan minden szent emlék; igy bomlanak föl napról- 
napra a szeretetnek lánczszemci, a melyeket örökéletü-

■ nek hittünk s a nő, ki előbb boldogtalannak hitte magát, 
ime maholnap olt áll ujult szívvel, hogy visszatért bol­
dogságát mással oszthassa meg, hogy ő is, mint a nagy 
természet egy vészes, zivataros éj után, annál bájolóbb, 
annál szebb legyen, annál kedvesebb legyen.

ügy van az 1 Minden múlandó a (öld kereke n. 
Van azonban egy szent érzelem, a mi soha el nem 
múlik, a minek nincsen soha vege: s ez az anyai

■ szeretet.
S mégis hány gyermeket ismerünk, a ki azt a jó 

anyai szivet, a mely csak gyermekéért él és bal: bá­
nattal, keserűséggel töltik el"? . . . Hányán vannak, a 
kik édes anyjuknak gyöngédségével, jóságával szemben : 
ridegek, nyersek, érzéketlenek. Hányán vannak, a kik­
nek, hogy kissé kedvez a szerencse, nem ismerik, szé­
gyenük vagy épen megvetik azt a szegény, jó anyát, a 
kiről a költő is oly szépen mondja :

„S anyánkat, ezt az édes, jó anyát,
. . . szeresd, tiszteld, imádd “

A könnyet' n, a melyek a megsértett édes anya 
szemeit elborítják, megláthatnák a szívtelen gyermekek 
azt a tenger bánatot, a melyet az anya ilyenkor érez; 
s a szeretetet, a melyei n ő j a 1 egret t an elegebb gyermeki 
gonoszság sem foszthat meg mélységétől. Jellemzéséül 
ennek elmondom egy-két szóban egy igazán megható 
költeménynek a tartalmát.

Egy nő azt mondja kedvesének: „Menj haza, hozd 
el az anyád szivét s akkor hiszem, hogy szereteted 
mély, igaz. Jön a hiéna szivü ifjú, kezében a kitépett 
anyai szívvel. Lihegve fut, megbotlik cgv köbe, földre 
esik; anyjának a szive kiesik kezéből, tova gurul a 
porban s igy kiált föl elesett gyenn . ehez: Nem ütöt- 
ted-e meg magadat édes gyermekem?

Az én nézetem az, hogy nemzetünknek s általá­
ban az egész emberiségnek boldogsága, jövő] - ama 
örök törvények követésétől függ, a nv !y mindé i anyá­
nak és minden gyermeknek a szivébe van bva. az 
anyának, hogy szeresse gyermekét; a gyermeknek, hogy 
imádja az édes jó anyját, mert, hogy:

„Mi ő nekünk, azt el nem mondhatom,
Mert nincs rá szó, nincs rá fogalom!"
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Egyet azonban megemlítünk ez esztendő 
alkonyán.

Úgy tetszik nekünk, 'ez esztendőnek voltak 
olyan eseményei is, a melyek a családi és tár­
sadalmi viszonyokat nem kis mértékben fogják 
befolyásolni s azok szervezetében újabb átala­
kításokat fognak eszközölni.

Értjük ez események alatt azokat az orszá­
gos törvényeket, a melyeket a magyar nemzet 
képviseletében a már múlófélben levő 1901. 
évi országgyűlés hozott. j

Vajha azok az erkölcs- és jellemképzésé- : 
ben uralkodó hatalommal bírnának ez ország j 

minden lakóira nézve.
Esztendő v gén állunk. Jól esik a sok kü- j 

lönböző érzések mellett is, ha a társadalom j 
keretében számot vetve mindenekkel, az akarat j 
és értelem józanságával hangoztathatjuk ez j 
esztendőnek alkonyán is: »A Haza mindé- j 
nek előtt!«

‘Hitelügy.

Hoilíkv .„.a-uii a székely nép hitele eraeaeuen.
Törvényhatósági bizotiságunknak e hu 12-iki közgyűlésé­
ben H 311 a k y Ar.hur, vármegyénk tőispanja igen fon­
tos és nagy jelentőségű kérdésben nyilatkozott. A szé­
kely nép s különösen vármegyénk kisbirtokossaganak 
eladósodása képezte discussio tárgyát a varmegyei kü­
lönböző alapok gyümölcsöző elhelyezésének megbesze- 
lé=e rendén. A magas kamatú adósságok elviseiheteilen 
terhe alatt pusztuló szekelység sietős megmentéséhez 
többen .rozzá szóltak. Az egyes telszólalások után meg­
nyugtatók! g'hatott Hollaky főispán nyilatkozata melyből 
kitűnt, hogy ö méltósága e kérdéssé! mar behatobnan 
foglalkozott. Kijelentette ugyanis, hogy az E. M. K. E. 
es a Magyar Földhitelintézet megkereséseire pontos ada­
tok nyomán válaszolt s egyúttal irányadó felvilágosításo­
kat nyújtott hiteligényeinket illetőleg. Élénken vázolta a 
mai helyzetet, megjegyezvén, hogy a Székely-Egyleti 
Takarékpénztár csődje nem annyira a jelzálogos adóso­
kat mint inkább «részvényeseket és a betevőket sújtja 
érzékenyen. A hitelképes váltóadósoknak az Udvarhely­
megyei Takarékpénztár leszámítolja tartozásaikat s .gy 
csakis a kétes hitelű egyének jutnak abba a sajnos hely­
zetbe, hogy az egész összeget töiüs behajtják, á jelzá­
logos adósoknál sajnosán konstatálja, hogy a Magyar 
Földhitelintézet jelenlegi alapszabályzata mellett nem 
segíthet. Holott a bzékeljiöldön a különböző takarékpénz­
tárak s ezek kozott íkcsődbe jutott Székcly-Egyieú, vala­
mint az Udvarhelymegyei Takarékpénztár is b'j_,-os, az 
Albina oláh nemzetiségű, a nagyszebeni, brassói, seges­
vári és kőhalmi szász takarékpénztárak pedig U :o- 
kamatláb mellett igen drága jelz. kölcsönökkel terhelték 
meg az apró hu tokokat, melyek állag iOU düU koro­
náig terjedő Kisebb kölcsönökre biztos fedezetet nyúj­
tanak. Hozzávetőleges számítás szerint legalább ba­
rom millió korona értéuiü jelzálogos köl­
csönnel tartják lekötve a nemzetiségi ban­
kok a:; udvarhely megye, ingatlanokat. Ezek 
kitünően éiUk az apró ingatlanok értékelései es ügynö­
keik közvetítésével a hiteligények gyors es kuláns ki­
elégítését ; azt a czelt tartva szem elölt, hogy minél több 
pénzt képesek koezkázat nélkül ingatlanokra elhelyezni, 
annál több jö vedelmet tudnak biztosítani nemzetiségi ügyük­
nek előmozdítására s idővel esetleg a magyar tőidnek meg­
szerzésére. Nem lehet kétség az iránt úgymond, hogy 
ezek a nemzetiségi takarékpénztárak arra is spekulálnák, 
hogy ha az eladósodott székely kisgazdák a magas ka­
matok súlya a-att majd összeroskadnak, átveris alkal­
mával az apró birtokokat potom áron összevásárolják s 
egész községeket kitelepítsenek. Ezen aggasztó helyzet 
nem csupán Udvarhely vármegy ében mutatkozik, hanem 
utóbbi székelyföldi vármegyékben is (Csík-, Haromszék- 

Marostorda), sót az ország erdélyi részében tálán min­
denütt. E mellett különösen az Albina rohamosan fejlődik 
es gyarapodik.

A létező bajon csakis úgy lehet segíteni, ha az 
itteni viszonyokat ügyelőmbe vevő hatáskörrel „Erdély- 
részi magyar jelzáloghitelintézet" cziwcu egy hatalmas 
pénzintézet iéiesül és pedig lehetőleg a Magyar Föidhi- 
toiintézet bókja gyanánt, annak szabályai módosításá­
val; különben pedig önállólag. Ennek kettős leiadata 
lenne. Egyik az apró birtokok méltányos hiteligényeinek 
a helyi viszonyoknak tényleg mcgfelelöleg ertekelő el­
járás alapjaii való kielégítése s ez által a diaga kölcsö­
nök konvertálása a Magyar Földhitelmtczel jelenlegi 
feltételeit l“!0-kal túl nem haladókig, de legalább az 
Albina feltételeinél kedvezőbben. Másfelől az eladásra 
Kerülhető birtokok árverezését úgy intézni, hogy a magyar 
öld idegen kézbe ne juiliasson. Igen üdvös volna, ha a 
\1. F.-int-zet a kezdeményező lépeseket sürgősen meg­
enné, mely esetben bizonyára a kormány támogatása 
is megnyerhető lenne. Azonban ha időközben is hajlandó 
volna az intézet apró birtokokra olcsó kölcsönt nyújtani, 
ennek köz-, ejtésére az Udvarhelymegyei Takarékpénztárt 
ajáülta.

A magunk részt ről is örömmel csatlakozuk Hollaky 
főispán véleményéhez. Valóban óhajtandó, hogy minél 
előbb megvalósuljon bárminő alakban az olcsó töriesz- 
téses kölcsönnyújtás regen sürgetett eszméje magyar 
nemzt ti szempontból is. He siessünk vele, mert nehány 
hónap eileltével jön a tavasz, me.y az inseges, csapá­
sokkal teljes esztendő után — előre láthatólag - sokkal 
terhesebb lesz az eddigieknél.. ._________ _____________

tisztviselők érdeke.
D a r ó c z, 1901. decz. 17.

Tekintetes Szerkesztő úr!
Kedves barátom!

A midőn ma vármegyénknek a „Megyei aÍKalina- 
zottak temetési járulékairól szóló szabályrendelet-ét 
kihirdetés végett főszolgabírómtól megkaptam, nem 
voltam Képes egy öröm- és egy fájókönnyet visszatar­
tani. clz örömkönnyet kicsalta az, hogy átéreztem az! 
hogy ha. egy szegényebb sorsú s gyengébben dotált 
hivatalnok vagy szolga súlyos beteg, mennyire jól esöen 
hathat reá az a gondolat, hogy bekövetkezhető halála 
esetére, hátramaradottal nem lesznek reá utalva, az 
Utolsó bútordarabot is eladni a temetési költségekért.

De ezt elnyomta a fájó- és sajgókönny, mikor 
átgondoltam, hogy az utolsó megyei hajdúra is fordit- 
tatik cgy-egy kevés jóakarata gond a felsőbbség részé­
ről. Az állami és megyei alkalmazottak habár nem 
fényes, de megélhető körülményekhez jutnak, lassan­
ként — se mellett — drágasági pótlék, temetési járu­
lék, kedvezményes vasúti jegy, vámmentesség stb. apró- 
cseprő előnyükben részesülnek, a mi ha nem is sok, de 

valami.
Csupán csak mi jegyzők vagyunk most már az 

ország legárvább gyermekei Mi görnyedünk a munka 
alatt éjjel-nappal, kitéve a felebbvalók akaratának, a 
nép sokszor oknélküli haragjának, a rend- és fegyelmi 
stb. ezimii bírságoknak s egyéb kellemetlenségnek. S 
mindezért mit kapunk ? Fizetést — annyit, hogy az 
meg- ésr kevés, éhenhaláshoz sok. Aztán ha már a 
sok fáradságos munkából kidőlve elpusztulunk félre­
dobná-:, mintegy kifacsart czilromot s még mielőtt 
tetem nk jó formán ki sem hűlt — helyünk belől étik. 
özvegyünket és árváinkat vegye oltalma alá a jó Isten, 
ha u: y tetszik. De hogy ezek hová hajtják le árva 
fejük !, avagy kenyérkeresőjüket miből temetik el, arra 
senki sem gondol. Ez okozta a fájó könny kicsordu­
lását. Ez úgy fájt, hogy ezen neked irt levelemmel 
véltem szivemet könnyíteni, azon reményben, vajha 
valaha már valami nekünk is juthatna a jóból. Mert az 
ellenkezőből bőven jut. E levelemet ha lapodba tennéd 
— talán a felsőbbség megszívlelné.

Őszinte híved:
Török Lajos,

dardezi jegyző.

Egészségügy.

Sándor, Junius (Z. Kis Béla), Kossuth Ferencz Negyesy 
László, Palágyi Menyhért, Rákosi Jenő. Ried, b ügyes, 
Szász Károly, Váczy János, Varadi Antal es sok ma­
sok akik vagy bevezetésekkel gazdagdjak a gyűjte­
ményt vagy a magyarázatok és jegyzetek Írására vál­
lalkoztak Az egyes köteteket, a magyar remekírókat ép 
Úgy mint az idegeneket, képek díszítik: elsőrangú ma­
gyar és külföldi művészek rajzai. A díszes bekötési 
táblát az illető iró arany domborművű medallion arcz- 
képe ékesíti. A gyűjtemény első sorozata 50 kötetből 
fo<- állani, a melyekből évente legalább hat kelet je­
lenik meg. A vállalat első három kötete már megjelent, 
méltó képei nyújtva az egész nagyszabású vállalkozás­
ról s jogosult várakozást keltve az egész gyűjtemény 
iránt. A vállalat két első kötete Petőfi Sándor összes 
költeményeit adja Életrajzi bevezetést kiváló Peiőíi- 
monografia-iróuk, dr Ferenczy Zoltán irt hozza - 
gondos szöveget Radó Antal ellenőrizte s ő ívta a 
tárgyi j igyzc’ekei is. A két kötetet Akaníisz, Keogvácy, 
Telegdy °és Túli 52 pompás kivitelű, színes nyomású, 
eredeti illuszlvácziója díszíti A harmadik kötet K sfatady 
Sándor összes költeményeinek első része. Himfy sze­
relmei és a Regék egy része van benne Az élei rajzi 
bevezetést kiváló essay írónk Zilahi Kiss Béla (Juntas) 
irta. A kötelet Neogrády Antal, Kéthv Lajos, Tel.gdy 
László és Túli Ödön 30 szebbnél szebb :1 usztrácziója 
díszíti. Ez év karácsonáig megjelenik 
IV.. V, VI. és Vll. kötete is; Kisfaludy 
költeményeinek második része, Shaksp 
I. kötele," mely elé Alexander Bernét i 
vezetést, Moliére Remekeinek l. kötete 
bevezetésével és Tóth Kálmán válogatott költeményéi 
Endrődi Sándor bevezetésével. A további kötetek gyors 
egymásutánban fognak megjelenni s a következő re­
mekírókat fogjak tartalmazni megjelenésük sorrem jé- 
ben: Berzsenyi, Schiller, Madách Imre, Kossuth La os,

még a vállalat 
Sándor összes 

to Remekeinek 
rt életrajzi be- 
llavaszti Gyula

A 1 gutolsó londoni tuberkulózis elleni kungresz- 
szusoii nagy feltűnést keltett Koch Róberinek az a kije­
lentése, logy hosszas, alapos kísérletezései közben arra 
a meggyőződésre jutott, hogy az emberi tuberkulózis 
állatra s az állaté az emberre át nem vihető.

A tudós tanár urnák e nagy feltűnést kellő kije­
lentése Székely-Udvarhely városba is úgy látszik eljutott 
és itt hívőkre talált, mert a város területén a közfo­
gyasztásra levágott s a levágás után a törvény által 
kötelezővé telt husvizsgálat az egész év folyamán végre­
hajtva nem lett.

A közfogyasztásra levágott állatok szőrzetének 
sima és fanyes volta lett megtekintve, de nem az em­
beri táplálkozásra bocsátott hús és a levágott állatok 
belső szerv reszel.

Koch Róbertnak a fenti állítását ArJoíng tanár 
Lyonban a „Société nationale de medeciu“ ülésen elő­
adottak alapján teljesen megczáfolta, ha a törvényt 
nem is, legalább e czáfolatot véve tekintetbe, ajánlatos 
lenne Székely-Udvarhely városban is a husvizsgálatot 
a törvény szemmel tartásával a hatóságok á..Lul köte­
lezővé lenni, a mi nem kényelmi szempontból, de az 
emberi egészség megvédése, óvása czéijaból lett tör­
vényileg kötelezővé téve. (Városi polgár.;

Az orvosok tijuzása. Kővetkező sorok közlésére 
I felbéreltünk: Az országos Orvos Szövetség udvarhely­
ig megyei Tokja folyó évi juntas 26-án tartott közgyűlésén, 
I eltekintve a belügyminiszter ui- magasabban megállap - 

tolt orvosi díjszabásától, a lakosság ez idő szerinti 
nyomottá bb anyagi viszonyainak megfelelöleg, Udvar­
hely város részére a rendelési dijak minimumát — 
peres eseteken kívül — következőképpen határozta 
meg: 1. Házi orvosi évi tiszteletdíj GU korona. 2. Láto­
gatási dijak a betegbáznál nappal: 5 egymásután követ­
kező látogatás ugyanegy betegségben 2 - 2 korona, azu­
tán 1—1 korona. 3. Az orvos lakásán nappal minden 
rendelvényért 1--1 kor. A követelés egy even belül 
beszedendő.

m

Homeros, Tóth Ede, f 
Heine, Tvgnér, gróf Szécn 
Goethe, Kölcsey, Zrínyi 
Gyöngyösi. Falud , Vir» 
iutigének, Garay, Pázmai 
Csokonai, Leopardi, Mus: 
Sophocles, Euripides, D 
Virgilius és Bajza J

i Is

Fi

Reviczky Gyula, 
I. Kazinczy Ferencz, 
assa Bálint, Tinódi, 
Gvadatiyi, A Nioe- 
Vorösmarty. Byron, 
Kelemen, Aiscby'o*, 
icz, Katona József, 

ivábbá a gyüjte-

törzse és 3. zászlóalja Reszlerczéről Plevjébe; a gyula­
fehérvári 82-ik ezre 1 Tik zászlóalja Banjalukába, a 
3l-ik gyalogezred törzse és 1-sö zászlóalja Plevjéból 
Gyulafehérvárra egy zászlóalj Szászvárosra, egy pedig 
Nagy-Szebenbe; a 82->k gyalogezred 2-ik zászlóalja 
Bánj a lukiból Résziére-éré; a 31-ik ezred 4-ik zászló­
alja Nagy-Szehenből Gyulafehérvárra é-= a 82-ik gyalog­
ezred törzse s a Székely-Udvarhelyen állomásozó 1-ső 
zászlóalja Beszlerczére, mig a 3-ik zásztaalj Gyula- 
fehérvárról Székely-Udvarhely e vau áthelyezve Az 
átköltözések valószínűleg már jövő évi április havában 
megtörténnek.

— nyilvános kössänet. „A hol a szükség legna­
gyobb, olt közel van a jó Isten'* közmondás igazsága 
bizonyosodott be e hónap 12-án és községi fiúiskolánk­
ban akkor vala ,Angyaljárás** 1. A helybeli „Jótékony 
nőegyesület“-nek buzgóságban és jócselekedetben fárad­
hatatlan tagjai közül megjelentek akkor ugyanis Sándor 
Mőzesné, Steinburg Ottó né és özv. Doros György né ö 
nagyságaik, Félegyházi Antal egylcu pénztárossal egye­
temben és tizenhat szegény tanulót ruháztak föl 
teljes öltözettel és hatnak juttattak egy-egy meleg 
felső kabátot. Tehát 22 gyermeknek, vagy helyesebben 
22 szegény családnak okoztak nagy örömet, véghetetien 
boldogságot a karácsonyi ünnepekre. A midőn ezen 
nemes áldozatkészségükért, melylyel fáradtságot nem 
ismerve összegyűjtötték az anyagot az öltözetekhez s 
azt használhatóvá átalakíttatták, — úgy a szegény ta­
nulók, mint azok szülőinek nevében, valamint községi 
iskolánk nevében is hálás köszönetéi mondok, egyúttal 
legyen szabad fölhívnom e nemes város közönségét, 
hogy a már félrelett és többé nem viselendő ruhada­
rabokat juttassák a szegény tanulók szamára, mert bi­
zony, ilyen még mindig nagyon sok van. A jó csoleke-

t, Mik 
ik Feren

, . . f. Felölel
mény a kuruez költészetet és a népköltészetet is 

E nagyszabású vállalat, a mely egyesül tagja 
mindannak, a mit a magyar r-. mekirúk, a küiíö.di 
mekirók, a magyar műfordítók, a magyar művészek 
a magyar nyomdaipar produkálhat, díszes Kiáilitásái 
fogva ékességé lesz a legeiökelöob szalonoknak s 
könnvü megszerzési módozatainál fogva hozzájuthatr 
a legs-egényebbek is. S ez a körülmény kuliult 
szempontból legnagyobb érdeme a kiadó ez égnek 
magyar és a világirodalom kincses háza 
tenni s a világ szellemóriást inak paratla 
beilleszteni a magyar nemzet lelki világát 
nyerők közé, oly hazafias aldozatkészségr 
megérdemli a nagy magyar közönség légin 
fogását. Az 50 kötet ára fűzve 200 kői 
kötésben, többszörös szinnyomatban, az 
nyomású arczképével 250 korona s amatő 
bén 500 korona. A 200 és 250 koronás kiadást havi 
koronás részié tűzetés mellett, tehát napi 5 tiller meg­
ái ári tás árán, az amatőr kiadást havi 10 koronás 

részletfizetésre’lehet megszerezni. Megszerezhetők né­
hány kötet kivételével az egyes kötetek külön-külön is 
valamivel magasább bolti áron. Kapható Székely-Udvar­
helyt a »Nagy-Küküilö« kiadóhivatalában (Betegb 
Pál könyvkereskedése)

kedeten pedig mi 
1901. deczember 
igazgató)

— A 
a ha 

lag

Mr
tart

en áldása vau. Sz.-Udvarhelv, 
Lázár József, a közs. isk.

gares ma d. u. 2 órakor ülést 
ja olása tárgyában, melyre a 
[Lége miatt, ez u’on hivatnak

meg
Kaie felülvizsgáló bizottságok a m. kir. hon-

l’ailüoy.
A Múzeumok es Könyvtárak Országos Tanácsa 

elhatározta, hogy a létező népkönyvtárak jegyzékét 
összeállítja s ezek Űzött amaz iskolai könyvtarak jegy­
zekét is," melyek népkönyvtárakul vagy egyszersmind 
közkönyv! árukul használtatnak.

Vallás es közokl. Miniszter ur ö mngának f. hó 
9-én 80.988. sz. a. kelt rendeleté folytán felhivalnak 
megyénk összes igazg.-tanítói es tanítói, hogy arról alól- 
ú-v.í hivatalhoz 1902. évi január 4-ig jelentést tenni 
szíveskedjenek, vájjon iskolájuknál van-e olyan könyvtár, 
mely a s .óban forgó ezéit szolgátja. — 1901. decz. 20. 

A kir. lanfeiügyeiöség.

irodalom.

t népszerű 
a hagyaték 

fejlesztő .

rúk dombo 
■ felbürköt'.

:■ 90,000. Vili—a. H. M. 1901. szám 
et intézett az 1902. évben a magyar 
ak területén működendő állandó vegyes 
(Usátoknak szervezése és összeállítása

i Brassóban 
fog egybe- 

árczius 15..
és szükség 

'., augusztus 
ián 6s sziik- 

ezember 
elnöke: 

őispánja 
Brassó­

dé

Hülöíjíélék.

Buta,kirúk képes Könyvtára. Kulturéletüuk roha­
mos Írj ucséuek a j.jie, liugy nagyobb kiadóink nem 
riadnak \ :ss/.a már u nagyszabású gyűjteményes vál 
rátátoktól s: m - u l ülloidi lexikonokat magyar lexikonok­
kal, a k‘ . :,ai i.,._ - I : i munkákat magyar törté­
neti mi, ...... 1 s- ik par,.:,u.: ik biztosítani. Csak a vi-
lagirodu. n :>mti.oo.u«;. n-n. volt meg eddig egyöntetű 
magyar kuvu.su, »ul nagy ieszük egyáltalán nem is je­
leni ui g meg magy.a' u vei ven. Örömmel üdvözöljük 
tiimiiugvu a Lamp 1 Hunért- fele (Wodianer F. és liai) 
cs. t» i . udvar, sunyvuiad czeg jelentőséges uj vál­
laló át, a mely ilvaie-lv.vók Képes Könyvtára czimmel 
induli ineg s egyéniem tii-zes kiadásban fel fogja ölelni 
a magyar es világirodalom remekíróinak színét, javál. 
A könyvek élén óit lesz. az Írók arczkepe, életük rajza, 
a legkiválóbb szakemberek tollából s a szöveget végig­
kísérő jegyzetek es magyarázatok formájában minden, 
a mi a teljes megerléshez szükséges. A Remekírók 
Kepes Könyvtárat llsno Antal szerkeszti, a kinek neve 
te jes biztosítéka annak, hogy ez uj vállalat szakavatott 
gondossággal es ízléssel lesz vezetve. Az egyes kötete 
szerkesztői munkájánál! részt vesznek legkiválóbb íróink 
es aesiheiikusaink, a kiknek díszes névsorából megem­
lítjük a következőket: Ábrányi Emil, Alexander Barnát, 
Ambrus Zoltáu, Angyal Dávid, Bánóczi József, Balassa 
József, Beöthy Zsolt, Dóczi Lajos, Endrődi Sándor, 
Ferencz! Zoltán, Haraszti Gyula, Hegedűs István, Hevesi

_ Boldog uj esztendői kívánunk i. olvasóink­
nak és munkatársainknak!

_ Eyaien. Szlávik Ferencz, a helybeli rém
kath. főgymnasium egyik üatal derék tanára eljegyezte 
Rápolti Katinkát, Bápolti Károly városi levéltárnok ked­
ves leányát városunkban. — Nagy Dénes IV. éves 
rajztanár-jelölt, oki. tornatanár eljegyezte Kiss Rózsikat 

gyagf alván.
— Katonák mulatsága. Nagyszerű tánczestelyre 

készülnek a helyben állomásozó cs. és kir. 82-ik gya­
logezred első zászlóalja-, pólzászlóaljának és a m. kir. 
csendőrségnek altiszti karai. Jövő hó 23-án (csü.örtökön) 
a Budapest szálló nagytermében műsorral egybekötött 
zártkörű tánczestélyt rendeznek, melyre a meghívókat 
mar közelebbről kibocsátják. A meghívó belépő jegyül 
szolgái s kizárólag a czimzett veheti igénybe. A válto­
zatos és igen érdekesnek Ígérkező műsor a következő: 
1. „Nyitány“ játsza az ezred zenekara. 2. „A törpe“ 
egy személyben, előadják Sprencz Rezső és Arthur. 3. 
„Élőképlet“ (a vadász álma). 4. „Grammophon“ egyes 
darabokat bemutat Sprencz Rezső. 5. „Monológ“ elő­
adja Frölich Christian, ti. „Az Idegesek“, bohózat 1 
felvonásban, írták Michel és Labiche magyarra átdolgozta 
Ilosvai Hugó. Személyek : Szikra Pál: Fórika Antal. 
Csendes Gábor: Sprencz Rezső. Cicelke, leánya: J. 
Adél k. a. Tar Elek, Csendes barátja: Sprencz Arthur. 
János, csendes szolgája: Biró Árpád. Jancsi, Szikra 
szolgája Sándor István. Történik Csendes nyaralójában. 
Budapest közelében. Idő jelenkor. 7. Táncz reggelig.

— „Tisztviselők kaszinója“ Múlt vasárnap a köz­
ségi iskola helyiségében az ott megjelent tisztviselők 
f-.innebbi czimen egy uj kaszinót alapitoltak. Elnöknek: 
Embery Árpád lőgyinn. tanárt, alelnüköknek: Hargita 
Nándor szakiak igazgatót és Milcsevils pénzügyi s.-tit- 
kárt választották meg. A kaszinóhelyiség kijelölésére 
bizottságot küldöttek ki.

— Halálozás. Gyergyóujfalvi Elekes Balázs szent- 
királyi körjegyző, m. kir. anyakönyvvezető, Udvarhely- 
vármegye törvényhatóságának bizottsági tagja e hó 23-án 
d e. 9 órakor, munkás életének 57-ik, boldog házassá­
gának 30-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Te­
metése Karácsony napján d. u. 3 órakor a róm. kaíh. 
egyház szertartása szerint volt általános részvét mellett 
Szent-Király községben. Halálát feleségén: özv. Elekes 
Balázsné Olasz Rózán kívül gyermekei: Elekes Árpád, 
Róza (férj. Borbáth Józsefné s ennek gyermekei), Géza 
István, Nándor és Endre gyászolják.

Ezredváltások. A 12-ik hadtesthez tartozó ez­
redik között nagy változások lesznek. A 60-ik ezred

f, összes kiadás 75 K 40 1 
Hap növelésére 186 K 52 f

védelmi minisz1 
alatt kürrendule 
korona országai) 
felülvizsgáló biz
s a felülvizsgálatok foganatosítása iránt. . 
szervezett bizottság a következő napokon 
gyűlni: 1902. január 10, február 10., m 
április 12 ik napján; május 9., június 9-il 
esetén a következő hétköznapokon ; ji.hu: 1 
2., október 16. és 27., november 13- nap 
ség esetén a következő hétköznapokon >
9-ik napján. A brassói felülvizsgáló bízol 
szárhegyi gróf Lázár István, Brassói ürme; 
és helyettes polgári elnöke dr Jockel Frig 
vármegye alispánja. A felülvizsgáló bizottság működését, 
hacsak a polgári elnök esetröl-esctre másk-p nem 
intézkednék, a föntebb! működési napokon rendszerint 
délelölt 9 órakor kezdi meg. (17667—901. alisp. sz.)

— Tartalékai tiszteknek es hadapródaknak szük­
séges egyenruhákat és íeisze ■■.léseket előírás szerint 
legjutányosabban és szolid kivitelben készít Falkeuflug 
es Gottlieb egyenruházati ús hadi felszerelési intézete 
Budapest, IV. Váczi-utcza 34 KIA.ild fdhercz.egnö ö 
cs. és kir. fensége palotájában. Árjegyzéket és egyéb 
felvilágosítási ingyen és bérli.entve küld ezen elsőrangú 
és megbízható ezég.

— nyilvános elszámolás és köszönet. Köveik) zö
sorokat vettük : A „Polgári önképző és segélyzö egylet- 
választmánya folyó év deczember hó 20-án rendes vá­
lasztmányi gyűlést tartván, mely alkalommal elszámolta­
tott az 1901. év deczember 8 án oly szép sikerrel mi g- 
tartott műkedvelői előadás jövedelme is a mely szerint 
összes bevétel 25 
volt s igy az önki 
tiszta jövedelem maradi. A műkedvelői előadáson teiül- 
fizettek: Solymossy Janos ur 2 K, Szén'pétori N. 1 K, 
özv. Gonda Józsefné 80 f, Daróczi József 80 f, N. N. 
80 f, Halmen Mihály 40 f, Kassay Dénes 40 f, Kassay 
Dénes 40 f, Vagner Ede 40 f, N. N. 40 f, kiknek ezen 
áldozatkézségükért jegyzőkönyv; köszönet szavaztatott 
Jegyzőkönyvi köszönet és elismerés szavaztatott Fischer 
Ferencz rendező ur és az összes közreműködő tagoknar, 
úgyszintén a darab szerzőjének Almásy Tihamér urnák, 
ki a darab előadását ingyen megengedte, csupán 4 ko­
ronát kívánt a színi nyugdijalalapja javára. Fogadják 
ez utón is az egyesület választmányának hálás köszöne­
tét mindazok, kik megtartott műkedvelői előadás erköl­
csi és anyagi sikeréhez hozzájárultak.

— a ievelező-lapak és utalvány űrlapok srsfiM
Újból szabályozása. A ministerial lács határozata alapjaii 
1902. évi január 11-től kezdve a levelező lapok árat a 
belföldi forgalomban darabonként 5 (válaszotokért 10) 
fillérbe, a póstautalvány-ürlapok árát pedig a bel- és 
nemzetközi forgalomban egyaránt darabonként 2 fillér­
ben állapította meg a kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter. Felhívjuk tehat olvasóközönségünk figyelmét, hogy 
január 11-től csak ezen uj levelező lapokat és uj posta­
utalvány-űrlapokat használja vagy pedig, ha készlete 
van az eddigiekből — akkor az 1—1 fillér frankó­
jegyet ragaszsza tel, mert elleneseiben pótdijjal lesz 
megterhelve. A regi levelező lapokat a postahivatalok 
— az 1 fillér pótlásával is — csak április végéig fogad­

ják el. ,
— Az iparosok ingyenes tanfolyama — mclY 

Spalier József helybeli szakiskolai tanár vezetése alatt 
már eddig is igen szép eredményt ért el az ünne­
pek szorgos munkái miatt szünetelt. A tanfolyam tovább 
folytatása január 3-án lesz, melyre az érdekeitek figyel­
mét e helyen hívjuk föL
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209 oldal. Székel y-U d v a r h e ! y 52. szám.

— Számtalan elismerőlevél és hírneves orvosok 
ajánlják, hogy vérszegénység, angolkór, mell tüdőbaj, 
gyüngeség, skrofulózis és hasonló bajok elhárítására és 
keletkezéseik meggátlására felülmúlhatatlan jó szer akeletkezéseik meggátlasara teiuünuinatatlan jó 
Zoltán féle csukamájolaj. Sem szaga, sem íze nincs, ! 
miért gyermekek, valamint felnőttek szívesen veszik be. ; 
Nagy táperejénél fogva kiváló erősítő és könnyen emészt- j 
hetö szer. Üvegje 2 kiróna a gyógyszertárakban.

— á Székely 6»ke:«kedés Részvénytársaság
igazgatóságának küldöttsége a Részvénytársaság meg- ; 
mentése érdekében 50000 K. kölcsön ügyében f. hó ; 
20-án átnyújtotta kérését Steinburg Oltó vezérigazgat' - 
nak kérvén annak szószerinti előterjesztésére. A kül­
döttség tagjai Sándor Domokos, László József, Jaeger 
.1 ;>zsef, Újvári Mihály és Pap Mózes voltak. Az ügyet a 
küldöttség részéről Sándor Mózes h. vezérigazgató je- • 
lenlétében Pap Mózes adta elő, kérve a közérdeket ! 
- .-.Olgáié kérés támogatását, annak pártolókig való be- • 
terjesztését. A vezérigazgató nyilatkozata szerint az j 
igazgatóság részéről nem hiányzik a jóakarat, azonban { 
olyan módozatot ajánltak fel a kérés teljesítése felié- j 
teléül, melyet az igazgatóság teljesíteni csak a részvé- { 
tvesek és a közérdeket menteni szerető és akaró nemes j 
férfiakkal vállvetve teljesíthet A küldöttség Hulláké lő- S 
... ,n iámogatását is kikérte. Júinduluíát, támogatását a 
közérdekű ügyhöz főispán Öméltósága készséggel meg- j
ígérte. I

— Takoayktíros községi eleijáró Érdekes eset ama I 
n.agát elő a napokban. Emberen mutatkozó tünetek 1 
alapján zárlat rendelte tett ei állatokra. Mint értesülünk 
övse község bírája a községben fel épeit takonykóros 
mrványt e'akarla titkolni, de rajtavesztett, mert saját 

viliéi ő maga kapta meg a gyógyíthatatlan kórt. Most 
a közkórháziján ápoljak s életéhez a legkisebb reményi 
sím fűzik orvosai, imri mint tudjuk ezen betegség a 
lovaknál is gyógyíthatatlan s csupán a iovábblerjtdó­
sét lehel meggátolni a iebuukózas alial.

— Melyik lepra azessüak elé ? Ez a kérdés most
van eldülöben s épen azért itt csoportosítjuk a legelő­
kelőbb fővárosi újságokat, hogy közönségünknek a vá­
lasztást megkönnyítsük. Az újságok czímeit betűsorban 
említjük a következőkben: „Alkotmány". Kiadóhiva- 

> tala Budapest, VIII. Szentkirályi utcza 2da. Előfizetési 
ma negyedévre 7 K. Felelős szerkesztője: Bonitz Fe­
rihez. — „Budapesti Hírlap“. Kiadóhivatala Bu­
dapest. Vili. Rökk Sziiái'd-u. 4. sz. Llőlizotési ára ne­
gyedévre 7 K. Főszei kesztö és laptulajdcnos: Rákosi 
Jenő, felelős szerk.: Csajthey Ferencz. „Budapesti 
Napló“. Kiadóhivatala Budapest, Vili. Józsefkörut IS. 
sz. Eiöliz. ára negyedévre 7 K. 1*úszerkeszlő: Vészi 
József, felelős szerk.: Braun Sándor. — „Magyar 
v o m z e I“ kiadóhivatala Budapest, \ 11. Kerepesi-ut 

uz Elöüzetvsi ára negyedévre ti K. Főszerkesztők: 
Mór és Beksics Gusziáv, felelős szerkesztő: 
Sándor. — „M a g y a r o r s z á g.* iviadó- 
Budapest, VI. Terez-körut 19. sz. Elölizetési 

K. Főszerkesztő: Holló Lajos, felelős 
közgazdasági részi szer- 

„Magyarság". Kiadóhivatala 
Budapest, Vili. Széni királyi-u. 28. sz. Előfizetési ára 
negyedévre 3 K G0 íiíiér. Főszerkesztő: Dr Györííy 
Gyula, felelős szerkesztő: Benedek Elek. — „Magyar 
^2 0“. Kiadóhivatala Budapest, ieréz-kőiut ü2. sz. Elő­
fizetési ára negyedévre 7 K. Felelős ^ szerkesztő: Dr 
Palyi Ede. — „Magyar Hírlap“. Kiadok]valuta Bu­
dapest, V. Honvéd-utcza 10. sz. Előfizetési ára negyed­
évre 7 K. Alapította: Horváth Gyula Főszerkesztő: Dr 
Hertzka Tivadar, felelős szerkesztő: Márkus Miksa. — 
Pesti Hírlap“. Kiadóhivatala Budapest, v. Vaczi- 

körut 78. sz. Előfizetési ára negyedévre 7 K. Felelős 
szerkesztő: Dr Kenedi Géza. Az itt felsorolt napi 
újságok egytől egyig mind igen jól szerkesztett lapok s 
a legtöbbje még jelentékeny kedvezményeket is nyújt 
előfizetőinek. Bármelyik lapkiadóhivatala ingyen mu­
tatványszámokat küld s azokból meggyőződést lehet sze­
rezni az újság irányáról. Kérjen tehát egy levelező-la­
pon mutatványszámot mindenki, aki ízlésének megfelelő 
jó napilapot óhajt megrendelni. Előfizetéseket elfogad és 
postadijmentesen közvetít bármely lapra és folyóiratra 
a „Székely-Udvarhely“ kiadóhivatala (Betegh Pál könyv- 
kereskedése).

toltak, amennyiben a törvényes 6°/0-os kamaton felül- 
álló kezelési költség fejében, a míg ott 4% ot fizetlek, 
itt mindössze 2°|0-ot.“

300 forinton felül olt 3 százalék volt, az Udvar­

ai és b) pontjában előirt minősítésüket, ép és egészsé- j 
ges testalkatukat, életkorukat valamint esetleges eddigi ■ 
alkalmaztatásukat valamint a magyar nyelvnek sióban !

hely megyei is a 2 százalékon felül még 1ll0oo et
Az azonban nem nagy elégtétel, hogy egy jól szilünk 
takarékpénztár felvette a versenyt egy bukottal, hűl a 
rothadás csirái több mint 10 évre visszamennek.

Ezek apró dicséretek szerettek volna lenni az 
igazság rovására. Most nézzük a vádat, a mi felhábo­
rodást kellett volna, hogy keltsen, s mely hogy miért 
nem keltett, mindjárt megmondani.

Én nem mondottam, hogy: r E pénzintézet n szekclv- 
kereszturi piaczon is állított fel irodát s ez által lehe­
tetlenné tette az Albinénak, egy pénztár ottan való fel­
állítását.“

De igenis mondottam, hogy ha ilyen teltételek­
kel állította fel, t. i. 8. 1 ezred százalék' mellek, több 
kárt csinál, mint az, ha egy oláh család költözik Szé­
kely- Keresztárra, mert olt ugyan nemzetiségi ez el okát 
bajos szolgálni. Az az 1 ezred pedig, a imt egyszer s 
mindenkorra egy kölcsön 1 öl szed román közmivelődési 
czclra, az bőven megtérül azon erőben, ha egy sznza- 
lék< n felüli összeggel kevesebbet szipolyoz ki a néptől. 
Az évenként többet lesz ki, mint a czikkiró által fel­
hányt orga tolt 100 ezer koronának — mit a jelzálogra 
helyezett el — fele.

Én azonban be tudom bizonyítani, hogy a 
6 százalékon betáblázásra, 7 százalék m váltóra a 
czikkiró ur aligha kimutat a megyében fölcir- 
lázott 100 ezer koronát az Albinálól s igy önk- 
clesik az az állítás: „az Albina pénze nemh 
százalékkal olcsóbb volna a Megyeinél, de söl 
zalékkai magasabb.“

Micsoda ellentmondás: „hosszú évek óta 
akna-munkáját s kaparjtja magához az apró 
birtokok sokaságát“ és kisül, hogy össze-vis^za 100 ezer 
koronával vádellaük; én ezt is kétségbe vonom.

Ezek az okok, hogy senki sem háborgott a megye- 
gyűlésen, mert hisz rögtön megczáfoltam volna. Fel­
hívom azonban a czikkiró ural, czáfolja rnc-g a követ­
kezőket, miknek jó részét a megy egy ülésen is elmon­
dottam.

Több forgalom, több haszon, mert részint, az át­
vitt betétek folytán, részint az előnyös visszleszámitolás 
mellett alig van valami munka-szaporulat, sok hasznot 
is hozott, még pedig rögtön, mert a váltónál a kamatot 
előre vonják le, mig a gazda kifizeti, őszszel vet s 
következő nyáron arai — ha borjút vesz, négy év 
múlva lesz ökör.

j és Írásban való tökéletes bírását, igazoló okmányokkal
! /. » i. 1 rí ____:i . .. 1- /. 1 —^ I 1 Ar. ..oí:.llro>7nliJ(T

54.
dr Jókai 
Adorján 
hivatala 
ára negyedévre 
sz,-rk.: Dr Lovászy Marton, 
keszli: Lázár Pál. —

Apró iiirtäelések.
E lovaiban minden szót 4 Ültéiért, vastagabb betűvel 8 lillér 

ért közei' a kiadó hivatal.

Jó és oiggó 

Valódi bort

asztali és csemegeborok Székely Udvarhelyt 
Fernú-ngei Gyulánál kaphatók.

venni akarók kérjenek á. jegyzéket Székely 
Borkereskedéstől Székely-keresztár.

Kitűnő minőségű ír2“Je,yÍTi
György czukrásza'ában Székely-Udvarhelyt.

F tarló szál 15—30 cm. tövastagságú és 7—10 
l-jlutiU. me[er hosszú tölgyfa Kovács Domokosnál 
Sz.-Udvarhelyt, Szt-Imre-utcza.

Közons : o kóréból
Tóasz „az

czíkrre

Albin

felszerelt, szabályszerűen bélyegzett és sajalkezüleg 
kérvényüket legkésőbb 1902. évi január hó 10 én a 
székelyudvarhelyi m. kir. áll. erdőhivatalhoz nyújtsák be. 
— Később érkező kérvények figyelembe vétetni nem 
fognak. Udvarhely vármegye közigazgatási erdészeti
bizottságától. — Székely-Udvarhelyen, 1901. évi deczem- 
ber hó 5 én. Dr. Damokos, elnök.

Iűeg82iiílt járvány. Udvarhely vármegye alispánjától. 
Sz. 17092—901. alisp. Udvarhely város polgármestere 
és valamennyi községi elöljáróságnak. Közhírré tétel 
végett értesítem, hogy a Humorod-Almás község sertés­
állományában szórványosan uralgott serlésvész meg­
szűnvén, a vonatkozó legelő zárlat feloldatott. Székely- 
Udvarhelyit., 1901. évi deczember hó 18-án. —- Dr Da­
mokos, alispán.

Kereskedelemügyi m. kir. minister G1577. sz. IX. 
Valamennyi másodfokú iparhatóságnak. Kcrreaheleí a 
katonai kincstár részére szállilók megbi'.hatósági és 
szállilóképességi igazolványainak kiállítása tárgyában. 
A katonai kincstár részére eszközlendő szállításokra 
vállalkozók megbízhatóságát és szállítóképességét tanü- 
sitó igazolványok kiállítására nézve a cs. és kir. közös 
hadügyminiszter úrral egyetértőleg — a volt földmivelés, 
ipar és kereskedelemügyi miniszternek ugyanezen tárgy­
ban 1882. márczius hó 7 én 2741 cin. sz. a. kelt s 
valamennyi kereslted Ami és iparkamarához intézett 
rendeletét a közös hadügyminiszter úrral egyetértve

Szerkesztői üzenetek.
Szász Béla urnák Sz- Keresztár. Az állami taní­

tóknak Székely-Kereszturon tartott értekezletéről szóló 
terjedelmes tudósítás térhiány miatt jövő számunkra 
maradt.

gy sza
\ módosítván, a következő eljárást állapítom meg: 1., 
\ Mindazon ezégek s czéggel nem bíró üzletemberek, kik 
i a katonai kincstár részére eszközlendő s nyilva.nos

ly tatja 
székely | ép

pályázati, illetve árlejtési hirdetrnénynyel kiirt szállítási-, 
építkezés-, munkálati- vagy albérleti üzletben részt
venni kívánnak, tartoznak azon esetben, ha őket a 
pályázaiot tárgyaló katonai hatóság nem ismeri, meg­
bízhatóságukat és szállítóképességüket tanúsító igazol­
ványt bemutatni. 2. Ezen igazolványt bejegyzett ezé- 
gekre nézve továbbra is az illetékes kereskedelmi- és 
iparkamarák állítják ki, oly üzletemberekre pedig, kin 
bejegyzett czéggel nem bírnak, azon igazolványokat — 
ha mezőgazdaságot folytatnak — a gazdasági egyletek, 
ha ellenben ipari és kereskedelmi foglalkozást űznek, 
az elsőfokú közigazgatási (ipar) hatóságok állítják ki és 
pedig az illető szövetkezetek vagy a községi elöljáró­
ságoktól beszerzett megbízható értesítés alapján. 3 Ily 
nemű igazolványok nem a feleknek adandók ki, hanem 

I mint hivatalos jellegű okmányok közvetlenül az árlejtést

Kí
szedett

t évi nagy pénzügyi vais 
a Megyei Takarékpénztár

alatt 9 százalékot j vagy pályázati tárgyalást vezető katonai hatósághoz
is és háritoll-c át az

akkor•i Pan gó üzletből cgy krajeziirt a részi éli'Yosro, 1
vagy alkalmazó 

Test teh:
tíjaira ? 
it u a megyében ? Fáj-e neki a

. i
mi a j

megyénél 1'áj, vagy nem?
Mi frázis ? „az Udvaihclymegyei rilaKarek- !

pénzt daezJira e tárnád;ásnak, igcn jól érzi m i:gat..“ ;
Hát a kar! am-e • n, h,ogy rosszul érezze r:IHg'l? j

Hisz én esiik azt kértem, tegye leinnlővé, hogy adóséi j
is jólL érc :ék magokat — legalább is annyira,
egy ijem;:e; iségi pénziriléze 1 tervszerideg fojlog.iitriá

Én a Mejrvci Takarékpénztárnak ártani ne rn akar- j
tam ;er:n pi •dig az Albsnának reklamci c^inátói1 szán-
déko:rn ilin.esti3. Én a szö\relkezeti ügy elhuny agolását í

Másomban és 
mi vihart 
öl, hol a megi 
a városon, m

zt

feifiri I
im I

lettem szóvá első és még több f
konstatálom, hogy ez igen is szült némi vihart és vont j megnevezi 
maga után felszólalást olyan köröl 
hiteliigy körül érdekelve vannak ih 
a vidéken.

Ez fájt. ezért kellett hazafias kérdés: 
dolgot, hogy hazafias frázissal lehessen kiü 
kezet humánus fegyver t kezemből.

Már a megyegyülésen hallottam, hogy mentöl 
több a hitelnyújtó, annál nagyobb a baj: pedig bizony j 
100 jól szervezeti, állami felügyelet alatt álló szövet­
kezet legjobb eihárilója lelt volna a Székely-egyleti 
bukásával járó veszedelemnek, mert akkor hamarább ! 
kijukadt volna a baj. Ez hárítaná el a nemzetiségi pénz- ; 
intézetek okozta erkölcsi bajt, s de bizony nem keveset j
segített volna .azon kalamitáson, hogy a földmivelés

1901. deczember hó 1G.

íúváíLevjüuefesei TakaréLpénztár ‘ czmvíi
(Megjelent az L:. H. 50. sz.) 
lila: Ugrón Zoltán.

8 — 14 százalék pénzzel sínylődik, inig az ipar és keres­
kedelem ily uzsorát nem bírván ki rövid időre sem — 
s mert ez a takarékpénztáraknak előnyös üzlet — éppen 
semmi pénzhez nem jut.

Hazafiságom bírálaton felül áll, módszerem pedig 
a politikában az őszinteség, a iiibák el nem takarása és 
a tapintatosságnak nem végtelenig való vitele.

Magyarországon ez nem úzus és szokatlan nálunk. 
Fényes államháztartási eredményeket mutatnak fal, hogy 
az áliamhltel szilárduljon; az eredmény, hogy felemelik 
á quolát és a katonai kiadásokat.

Szigorú rendőri intézkedéseket léptetnek életbe, 
indokolják a nemzetiségekkel és a független, meg nem 
sipiulö magyar emberen hajtják végre!

Ha valahol egy intézményen rothadt részt Fiiunk, 
nem vágjuk ki, nehogy botrány legyen. Várjuk, mig az 
egész elzüllik.

Különös előszeretettel űzik minden birtok és föld- , 
r.iivelés védelmét ezélzó intézkedés lélrejövetelél, meg- I 
hiusi'ását, mert az retogrői intézkedés és nem „liberális.“ 
Mikor pedig a szabad kereskedelem és forgalom ki­
növéseit ostorozzuk, akkor a nemzetiségeket húzzak 
védpajzsul.

Egy, sz életben számottevő időt áldoztam minden 
előny ml Iliül azon szerény téren, melyre közbizalmi, 
vagy' más czimen állottam, sem hatalmasok kegyéi, 
sem klikkek érdekéi nem szolgáltam, de demagog nép­
szerűséget sem igyekeztem hajhászni — soha külső 
sikerekre nem vágytam, de lelkiismeret-furdalást akar­
tam a hibásoknak okozni.

Ez: kívántam most is lenni.
Sokan nyertek ill hatalmai, iiilrtépszrrüseget, ne­

kem egyik sem kellett, s ha mindenki úgy jár ei mint
én, akkor nem terjedt volna el a nép közi gnnyira a 
hit: „politika az urak hunezutsága.“

BETEGH PÁL,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyílt-tér.
Boldog uj évet kívánok

összes jóismerőseim-, és barátaimnak!
Panajoth Albert,

elektrotechnikus és mülakatos.

Boldog uj évet kívánok
mélyen tisztelt vendégeimnek, jóbarátaimnak és ismerő­
seimnek !

Sándor István,
vendéglős,

a „Koronkay“-kert bérlője.

-Hirdetések.
Sz. 2777—901. tlkkvi.

Hivatalos rész.Elég jóforma kis támadás, de az a baj, hogy 97
sorában 17 sor távol jár az igazságtól, a mint azt itt -. ,,, , , . ,
nyomban leírom <s meg is czáfolom. . Fa!?aza 9rdo81 £Í13sra- Udvarhely«.,megye koz

1) „Az Udvarhely vármegyei Takarékpénztár az ő j ^gatás, erdészet, bizottságától. Sz. 5,4- 1901. kg, b. 
legjobb tudomása szerint, az államtól, a helyi piaczon hirdeuaeny. Az udvarhelyi m. kir. állam, erdő-
beállott gazdasági válság következtében támogatásban 
részesül stb.“ Én azt mondom, a mit fenn is tarlók, í 
hogy t. i. „a kormány is közbejárt; hogy a nagy bankok \ 
előnyös visszleszámitolásba részesítsék stb.“ *

2) „Az adósok, kiknek a Székely Takarékpénztár- \ 
nál fennálló adósságait átvette, olcsóbb pénzhez is ju- \

* Ezen rovat alatt díjmentesen köziünk minden közérdekű
felszólalást a beküldő teljes eleJőssúge mellett. Szerk.

hivatal kerület' ben lemondás folytán megüresedett é 
1902. évi február hó 1-évcl betöltendő 240 korona 
havonkénti utólagos részletekben esedékes évi kész­
pénzfizetés és évi 20 ürmeter jó minőségű száraz vagy 
hulladék fa kihordási, valamint 4 drb. szarvasmarha és 
4 drb serrés díjtalan legeltetésének engedélyével esx- 
sz -kötött V a r g y a s székhelyhez kötött 11-od osztályú 
hatósági erdőszolgai állásra ezennel pályázat nyillatik. 
— Pályázók feJhivatnak, hogy az erdőtörvény 37-ik £-a

küldendők. 4. Az érdekelt felek a megbízhatóságukat 
és szállítási képességüket tanúsító igazolványok elnyer - 
hetese czéljából kötrAesek az illető kereskedelmi és ipar­
kamarához — illetőleg ;;z illetékes gazdasági egylethez 
vagy az I. fokú közigazgatási (ipar) hatósághoz ideje 
korán kérvényt benyújtani, melyben vezeték és ^kereszt­
nevük — üzle'águk és lakhelyük a tárgyalást vezető 
katonai hatóság, a nyilvános tárgyalás napja, nem külön­
ben a száliitás vagy biztosítás tárgyának mennyisége és 
minősége tüzetesen kiteendö. 5. A keresk. és iparkama­
rák, illetőleg a gazdasági egyletek vagy az I. íoku köz- 
igazgatási (ipar) hatóságok az ilyen kérvények alapjan 
a felek részére végzést állítanak ki, melyben arról érte- 
sitendők, hogy a megbízhatóságukat és szállítási képes­
ségüket tanúsító igazolvány hivatalos utón a mindenkor 
megnevezendő katonai hatósághoz fog küldetni^ és hogy 
ezen végzés egyelőre ajánlatukhoz csalandó. G. A felek 

! a keresk. és iparkamarák, az 1. fokú közigazgatási na- 
\ lóság, valamint a gazdasági egyletek kötelességévé téte- 
1 tik: az igazolvány elnyerése iránti kérv ínyt oly időben 
I benyújtani, illetőleg az igazolvány kiállítását és elkül- 
i dósét oly módon eszközölni, hogy az legalább is a tar- 
I gyalást megelőző napon, a tárgyalást vezető katonai 

hatóságnál okvetlenül megzrkezhessék. Az ilyen ígazol- 
] ványokat tartalmazó küldemények borítékára miniig a I „Bizalmas és sürgős“ jegyzendő. A n el a iám 
I késedelmekből eredő következmény« két a íél viseli. (. 

Az igazolványok kiállításánál különösen a kereskedelmi 
és iparkamarák az ilictő ezégek megbízhatóságára 

, vonatkozó összes adatokat szorgosan fontolják meg és 
j ajánlati tárgy természetéhez képest az illető ezég segéd- 
i forrására való figyelemmel is lehetőleg biztos íelvilágo- 
j sitást nyújtsanak. 8. A nyilvános tárgyalásokat knro 
i katonai hatóságok illető hirdetményeiben minden eset- 
j ben olynemü záradék lesz, mely az igazolványokban 
: tanúsítandó megbízhatóság irányára és terjedelmére 
j útmutatást nyujtand. 9. Oly czéiból, hogy a kérdéses 
í igazolványok kiállítása lehetőleg gyorsan eszközöltessék- 
í a keresk. és iparkamarák a területükön létező ezégek- 
; ről; a gazdasági egyletek, valamnt az I. fokú közigaz- 
i galási (ipar) hatóságok pedig a területükön lakó katonai 
! kincstári vállalatokra igényt tartó üzlet-emberekről idó- 
j ről-időre külön szerzőndö megbízható adatokon alapuló 
í különös értesítő könyvet fognak vezetni, 
í Ezen értesítő könyv a felek részére megbízhatóságuk 
I és szállítási képességük iránt kiállítandó igazolványok 
í előjegyzési könyvéül is szolgál and, melyből szükség ese- 
I tón a netán ellentmondó adatok felvilágosítása lesz 

izölheíő. Az értesítő könyv tartalma a keresk. és 
iparkamara elnök* nek — illetőleg a gazdasági egylet 

i elnökének vagy az I. foka közigazgatási (ipar) halóság- 
\ nak gondos felügyelete alatt hivatalos titkot képez. 10. 

A katonai hatóságoknál is a megbízhatóságról és szál­
lítási képességről szóló igazolványok bizalmas közlemé­
nyeknek fognak tekintetni és azok a pályázati tárgyalás 

: befejeztével a tárgyiratokkal visszatartatván, tartalmuk 
semmi szin alatt semminemű fellel nem közölhető. 11. 
A 4 ik pontban említett kérvényekhez a felek altul a 

; kiállítandó igazolványra szükséges bélyeg mindenkor 
I melléklendő. 12. Ha ugyanazon vállalkozó, kinek meg­

bízhat óságáról és szállítási képesség ről valamely_ kato­
nai hatósághoz igazolvány érkezett, ugyanazon időben 
más katonai kincstári ajánlati vállalatban is reszt vermi 
óhajt, a most említett katonai hatóság a tél kérelmére 
az igazolvány eredeti példányát egy másolatnak vv-za- 

i tartása mellett azon másik katonai hatóság­
nak hivatalból megküldendő. Ezen igazolványok csak 
két hóig bírnak hatálvlyal, ezen időtartamnál régibb 

i igazolványok tehát a katonai hatóság által nem továb- 
; hittatnak. Felhívom a hatóságot, hogy jelen rendeletc- 
! met szigorú alkalmazkodás végett közölje a hatóság alá 

tartozó 1. fokú iparhatóságokkal, mint a melyekre ezen- 
; túl a hadsereg részére szállító és bejegyzett czéggel 
: nem bíró iparosnak és kereskedők megbizha'ósági és 

szállilóképességi igazolványai kiállilásának feladata 
hárulni fog, különösen figyelmeztetem azon hatóságokat, 
h 'gy ez igazolványok szigorúan, bizalmasan kezelendők 
s ennélfogva azok kiállítása és kezelése körül a jelen 

I rendelet 3., 5. és 6. pontjaiban előirt határozmányok 
i szorosan betartandók. — Budapesten, 1901. októnv hó 
; 13 án. — A miniszter megbízásából: Szterény i s. k. 

mmiszlevi tanácsos.

Árverési hirdetményi kivonat.
A székelykereszturi kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré ieszi, hogy Györfi Ádám végre- 
hajtalónak Szövérdfi József végrehajtást szenvedő elleni 
1000 korona tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyébt a székelyudvarhelyi kir. törvényszék 
(a székely kérészi úri kir. járásbirc iág) területén lévő 
bözödujfalvi 100. sz. Ijkvben foglalt 313, 314. és 315. 
hr sz. ingatlanra az árverést 782 koronában megálla- 
pitott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan 1902. évi január hó 20-ik napján 
d. e. o órakor Bözödujfalu község házához tűzetik ki, 
az árverésen az ingatlan a megállapított kikiáltási áron 
alól is eíadatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingái lan 
becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. 
LX. t-cz. 42. §-ában jelzett árfoiyai iái számított és 
az 1881. évi november ho 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-aban kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a élteimében a bánatpénz­
nek a bíróságnál eiőleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbirúság tlkkvi hatósága.
Székely-Keyeszlur, 1901. október 21-én.

VERESS, 
kir. albiró.

Sz. 842—901. körj.

Vadászati jogok bérbeadása.
Közhírré teszem, hogy Szent-Evzsébet, Oláh-András- 

falva, Magyar- és OiáhHidegkut község vadászati joga 
folyó évi deczember hó 31-éu d. e. 8, 10, illetve d. 
n. 2, 3 órakor az illető községek házánál nyilvános 
árverésen az 1902—1907. évre haszonbérbe adatik.

Kikiáltási ár 20, illetve 2-2 korona. Bővebb 
árverési feltételek a községek házánál és irodámban 
megtekinthetők.

Szent-Erzsébet, 1901. deczember hó 16-án.
GOMBOS GÁBOR, 

körjegyző.

Sz. 28-901.

Árlejtési hirdetmény.
H.-Karácsonfalva község ezennel a községi 

korcsmaház s melléképületei helyébe — egy a 
község birtokában levő tervrajznak megfelelöleg 
uj korcsmaház, községház stb. épület felépítésére 
áriejtési tárgyalását közzé teszi — az árlejtés 
tárgyalás határidejét J9Ö2. év január 30-án d. e. 9 
órájára H.-Karácsonfalva községházához ki tűzetik.

Vállalkozni óhajtók a kitűzött időben a hely­
színi megjelenésre felhivatnak.

Az épület tervrajza és költségterv a köz 
ségházánál megtekinthetők-

H Karácsonfalva, 1901. deczember 19.
Bálint János,

főbíró.2-3

M át hé János hentesésmészárosüzlete
■ - -r, \ /

Székely-Udvarhelyt.
Szombaifalvi-ut, sajátház (volt 

i >: t. Kovács Balázs- féle telek)
Ajánlja most berendezett hentes és mészáros 

üzletét, melyben naponta friss marha-, borja- és 
sertéshús, zsír, szalonna, véres- és májas hurka, va- 

I lamint friss kolbász a legolcsóbb árak mellett kapható 
; Vendéglősöknek külön kedvezmény! Vidéki megrende­

lések gyorsan és pontosan eszközöllelnek. 4 12

Újé■ivi
1 ajándéktárgyak és gyermekjátékok, min- 
: den néven nevezendő porczellán és ih g 
! legnagyobb választékban, lámpa nagy«
i $ abtár
i xJragomán cziégnél
j 3—3 Sz.-Udvüi'heiyt.

w.ji-i.- ‘‘J;.
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Sz. 3723—1901. tlkkvi

Hirdetmény.
Eted község közhelyeinek tjkvei arányosítás ; 

következtében az 1869. évi 2579. szánni sza- : 
bályrendelethez képest részlegesen átalakíttat­
nak és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra 
nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889 
XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-czikkek a tény­
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését ren­
delik az 1892. XXIX. t.-czikkben szabályozott 
eljárás a telekjegyzökönyvi bejegyzések helyes- ; 
bitesével kapcsolatban foganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hitele­
sítése és a helyszíni eljárás a nevezett község­
ben 1»©£. február hó l'-ik napjain 
fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi ter­
vezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizo­
nyosabban adiák elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után a téves átvezetésből ered­
hető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik ;

2. mndazok, akik a tjkvekben előforduló be­
jegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kíván­
nak tenni, hogy a tlkkvi hatóság kiküldöttje elölt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket iga­
zoló okirataikat mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tu­
lajdonjogot tartanak, de tlkkvi bekebelezésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886. XXIX. t.-cz. 15—18 és az 1889. XXXVIII. 
t.-cz. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényeiket a kiküldött előtt igazoljak, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó tlkkvi tulajdo­
nos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg 
és illetékelengedési kedvezményétől is elesnek; és

4. azok: kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, 
úgy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingat­
lanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési enge­
dély nyilvánítása végett a kiküldött elölt jelen­
jenek meg, mert ellen cselben a bé.yegmcntcs- 
ség kedvezményétől elesnek.

A kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság.
Sz,-Keresztár. 1901. november 21.

VERESS,
2__3 Air. albiró.

OSBSlHElIEEí
RAGZÓ LÁSZLÓ =2

FERFISZABÓ ÜZLETE
SZÉKELY-UDVARHELYT (Főtér).;, 3—5 

Ajánlja nagy választékú, légéit atosabb min­
tákkal hivó szöveti aktárral 

kapcsolatos

A Luticipesti első jza-
bászati tskbiaLaa Ézcn.ett sokolcaiu tájasztä^™ 
atai alap;in teljes Liztcsitékct nyújt pontos, Ízléses öltö­
nyök előúllitáíáia. Eaiai és srgcl szövetek ! (tiiot-iág

és tartósságért jótállás!

Sv- Szolid ííú ! gg Pentes kiszolgálás!

Építéseket, építkezéseket
és tervezéseket, valamint költség­
előirányzatokat teljesen szakszerűen 
és a kor igényeinek megfelelően a 
legkényesebb Ízlésnek is megfelelően 
köz- és magánépületeket teljes bérén 
dezéssel elvállal 3ü_52

Vidéki meg­

bízások is a 

leggyorsabban 

teljesittetnek.

Egyszerű 

levélben! meg­

keresésekre 

azonnali kime­

rítő tájékozás 

adatik.

SzoH és fele- ,cs
lőssl'g melletti 

munka.

Hadár Ferencz \
építő vállalkozó 

Székely-Uüvarhelyt, Szombat­
falvi-utcza, saját házában.

Templomjavitásokai, 
oliártervezetekeí s minden e 
szakmába vágó dolgokat pon­

tosan elkészít.

#

~ A Richter-fóle

LIKIMENTUM CÄPS.C0MP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
ínfűt 33 év óta megbízható bedől -1
kalmaztatik kcszvénynél, csuznál és i 
IlltéS. Silányabb utánzatok mii 

láskor óvatosak legyiin.’ 
eredeti üvegeket dobozokban a 
véüjcgygyel és a „Richter“ ezt 
fogadjunk el. — 80 f.. 1 k. 40 f. é 
a legtöbb gyógyszertávban kaphat 
Török József, gyógyszeres 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
♦♦ csász. és kir. udvari szállító

Rudoístad

mmm

gäg-ta- . ■.'--S aegMWBB^gBglS^aasi

lésül al
ghiilésekné!

„székely emberhez“ Szé kel.v-IAIvárhelyi. fÜÜIÜ?

ád
fttszerkereskedése Nzékely-Í «Ivárhelyi (Aisó-piacztér).

1
ii.-í
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PAPP ISTVÁN
SZABÓ-ÜZLETE |

SZÉ YELY - UDVARHELYT. 3—5 (Alsó-piaezléren.) ' 

Ajánlja a legújabb követelmények szerint berendezett

sz did- és szabászait üzletét.
MinJenneniü úri öltönyök mérlek szerint, Ízlés j 
sei, divat szerint legpontosabban készíttetnek, j 

Legmodernebb minták.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a helyi 
piaczoii egy a mai kor igényeinek megfelelő

ZZ - - 3-
wii cg j ci ijicii J o » -* *
fvlszerlsieresfceclést ||

nyitottam. — Jól berendezett raktáromra felhívom'a n. é. közönség becses figyel­
mét. — A fűszer-szakmába vágó összes czikkekben u. m.: a legfinomabb cz'tkor, 
kávé, orosz- és karaván-theák, szebeni szalámi, amerikai kétszer finomított kooiaj. 
Asztalosok részére a szükséges összes festék, lenolaj -kenezék és mindennemű ecse­
tek stb — A világhírű aradi lisztek minden számban.

A fenti ezikkeket a legolcsóbb napi árak szerint árusítom. - A n. é. Közön­
ség szives pártfogását kérve, vagyok kitűnő tisztelettel: Ti háti ígisaca.

UEíliHEElEEEEEEEEEEpEEliEEHEEllEllIi

íéiíiíiiő ssalmíségii árti a jelszavam. -r.Xj
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1 1862—901. szb.

»EBKECZY LAJOS *
ÉPÜLET- ÉS DISZMÜBÁDOGOS

ajánlja minden e szakmába vágó munkálatait, u. 
m.: turonyfedés, házfedés, ócska fedelek javítását 
utólagos fizetéssel is. Készletben minden bádogos 
munkák, fürdő kádak, házi czikkek, konyhaeszkö­
zök és kertészeti czikkek. — Vidéki megrendelések 
pontosan teljesittetnek.

Az üzlet 15 évi fennállása a megrendelések 
és kiszolgálások kifogástalanságáról és szolidságá­
ról tanúskodik. Minél számosabb megbízást kér 
22—38 tisztelettel:

BXRIiECZY LAJOS bádogos mester,
Székely-Udvarhelyt.

Uj ezukiászüziet

SZÉKELY-UDVARHELYEN a Főtéren 
(Konez Ár m in-féle házban.)

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy 
cz.'Uösxá.ez'ü.zletesaiet Székely-Udvar­
helyt a Főtéren megnyitottam, a hol is naponta 
friss sütemények, torták, úgymint minden ezukrá- 
szali czikkek kaphatók.

Esküvőkre, keresztelőkre és minden ünnepi 
alkalmakra Ízletes és szépen diszilell tortákat ké­
szítek. 21—20

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 
maradok tisztelettel:

Ernst György

czipészmester
SZÉKELY-UDVARHELYT 

Kossath-a. 21.
í. (Zálogház melleit.) —--------

Ajánlja a n. é. közönség szives figyelmébe 
a hussnth-n. £ t. sz. (Zálogház mellett) egész 
újonnan berendezett féxíi- és zici

KÍSZCZi FŐRAKTÁRÁT
és -üzletYielyiségrét.

A legfinomabb anyagból a legkényesebb Íz­
lésnek is megfelelően készít kellő gyorsasággal, 
tartóssággal, pontossággal, jutányos áruk mel­
lett férfi-, női- és gyermekezipőket. Sokoldalú ta­
pasztalataira támaszkodva, a n. é. közönség bizal­
mát és megrendeléseit kéri. 37_52

© © © ÉPűiet- és 
© © Ö butorasztalos
C.sS’x Van szerencsém értesíteni

1 Éfsl!1 nagyérdemű közönséget, hogy

w m r.donnemüaz asztalos iparba
vágó munkái a lokál elvállalok, így jutányos árun 
és szolid kivitelben készítek szoba- és konyha- 
berendezéseket, gazdasági felszereléseket, épületek 
padijától, ajtók és ablakokkal való felszerelését, 
különösen ajánlom remek müvü Íróasztalaimat, 
könyv- és irományállványaimat.
Község: jegyzői és bírói irodák teljes berendezését. 

Jutányos árak, Ízléses munka!

Székely-Udvarhelyt, Szombatfalvi-utcza. (Saját 

34—52 házamban.)

BÍRÓ ferencz.

Pú 1 yázaii hirdetőiény.
Lemondás folytán megüresedett Udvarhelyinegye Sz.-Keresztül járáshoz taitozó Etéd község 

székhelyivel rendszeresített körorvosi állásra újabban pályázatot nyitok. _
E körhöz a következő községek tartoznak: Etéd székhely 1605, Siklód 1556, SzoloKma 

655, Küsntőd 684, Kőrispatak 1226, Bözöd Újfalu 725, Bözöd 1222. Marionos 591, Enlaka 6J5, 
Tordátfalva 528, TarcsaMva 343, Csehétfalva 394; összesen 10179 lakossal.

A körorvos javadalmazása: 1000 korona fizetés, 250 korona utiátalány és a megyei sza-
bályrendeletileg megái api toll látogatási dijak. ...

Köteles a szegényeket ingyen gyógykezelni, a kör községeit havonként egyszer előre 
megállapított napon nv glátogatni és a járványos betegségek, valamint más hivatalos kiküldetések 

! alkalmával természetbeni fuvarral, vagy annax megváltási kilométerenként 20 fillér, azéri a kor "oz- 
ségeibe kiszállani, mely alkalommal öt más dij nem illeti A nem hivatalos kiszállás alkamava
3 korona napi dijt szedhet. ,

A pályázni kívánók felhivatnak, hogy az 1876. XIV. t.-cz. értelmében felszerelt folyamod­
ványaikat 1902. évi január lió 30-iy hozzám nyújtsák be; a később érkező folyamodványokat nem 
fogom figyelembe venni. — Székelv-lveresztur, 1901. deczember 10-én.
2_3 " IPaíffy .leríí. szolgabiró.

HSEBSSSaSSSHSEHaBHBHSBBSESaSHäSSESasasasaH
RS — "" " 1" gyarmatáru- és lisztkereskedése j|

a, „Veres pipálxcz“ ^Csaló és Kun szer-,

BW" Szébely-lJdvarhelyt (Piacz-tér) ||j
------------------------------------------------------------ m

m 
ni 
ü!

Tir zletá»tvétel.
Van szerencsénk a n. é. közönség szives

Í-yí tudomására hozni, hogy a helybeli piaczon „Háthé 
™ János utódai“ ezég alatt fennálló fűszer-, anyag-,

saját ezégünk alatt fogjuk tovább vezetni.
Midőn azt köztudomásra kívánjuk hozni, van 

szerencsénk az egészen újonnan berendezett üzle­
tünket b. figyelmébe és jóindulatába ajánlani. A 
helyi piaczon huzamosabb ideig első czegcknél 
volt alkalmunk a helyi viszonyokat megismerni, 
részben erre, de előnyös üzleti összeköttetéseinkre 
is támaszkodva, minden igyekezetünk odairányul, 
hogy tisztán kezelt áruinkkal és pontos kiszolgá­
lásunkkal tisztelt vevőink teljes megelégedésére 
lehessünk, mely által szives támogatásukat és 
bizalmukat reméljük magunknak biztosítani.

festék-, liszt- és gyapotfonal kereskedést átveti ük 
és azt törvényszékileg bejegyzett j|

is
Raktáron tartjuk a legfinomabb kávékat, gj 

pótkávékat; bel- és külföldi rumot, likőröket; |f| 
orosz-teákat dobozban és szál adón kimérve ; hen- || 
germaimi liszteket; kásákat minden fajtából; **
finomított ezukrot; amerikai és belföldi tiszta“!, 
petróleumot; finom pipere- és mosó-szappanokat M 
stb.; Brázay-féle és Dr. Wagt,er-féle súsborszeszt; |j 
Pest városi hájzsirt és szebeni szalámit; szoba- y 
padló-festéket, úgynevezett borostyán-olaj lakk-fes- j| 
lékből; kész olajfestékeket minden színben olajba tör- A 
ve,hozzákencze,olaj ésfestöecsetek stb.; szövöfo-

...... ....... _o_...... .... ....................... nalak fehéren és fehérítve, minden szin és számuak. A;
A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyunk teljes tisztelettel:

4_4 CSATÓ és KUK.

|ggE;pi^aa5gcs?»!;pTOgg^gsa5saasa5a5ia5a5HSa5B5ES-^

Az 1895. évi cáriéi s az ÍS96 évi lonicni egiEZgégtgyi kiállításokon díszoklevéllel és aranyéremncel Mttetetve. 

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb koródákban kitűnő sikerrel használt kiilszer a

REUMA-SZESZ köszvény, csuz, reuma, 
iscliiás stb. ellen.

biztos és kiváló 
gyors hatású

Hatása meglepő, amennyiben gyalu an még a legidiiilebb köszvény és csúzfájdalmakat is már néhány 
dörzsölésuél teljesen megszüntette.

Egy üveg ára használati uta&itáesai 1 
C7pfrfji rrcrrp szegfű, májfoit, mitesser s az arcz- és 
lyLu^lU vllio kézbőr mincennemü tisztátlanságai ellen.
Főúri körökben is előszeretettel használva. Áia 1 korona.

be*

tlvcrfii nrn/ÍDr a tein-nek üdeséget s finomságot köl- 
j/UUUvl csönöz, —Fehér, rózsaszín s créme szín­

ben. Ecy doboz 1 korona.
C7Dnfii tnrrnnr a fogak s fegbus épségben tartására. A 
i3Z.o^lu lu^yul gZájat deziníicziálja, a fogaknak vakító 
fényt kölcsönöz. Egy doboz 80 fillér, fogkefe 1 korona,

ovsnnsin a legfinomabb toilett szappan, kiváló 
ŰZbglli kellemes illatul. Egy darab 80 fillér.
Hfli-elmr a hullás, kopaszodás, fejkorpa s hajkikopás 
liüJ*ellAll biztos meggátlására szolgál. Egy üveg 3 korona

Postán utánvétté!, vagy a pénz előzetes beküldése 
után küldi a készítő :

1 oicna. erősebb 2 korona 40 fillér.
ür.őbb minőségű raját 

hegyaljai borból Jíészi 
ápkír s

Tokaji Ghina-vasbor jjlsf
Kitűnő és biztos hatású szer vérszegénység, sápk 
gesség ellen. Gyermekek kellemes izénél fogva igen 
veszik be. Fél literes tiveg 5 korona, 1 liter 9. korona 
Tniiritffl nifli az egyedüli biztos szer tyúkszem, szemölcs 
I UUllöld UiúJ p-s bőnastagodás gyökeres kigyógyitásnra. 

— Egy üveg ára 70 fillér
Funrrnrf nr legkitűnőbb minőségű tokaji asszu ürmősből 
UJf UlllUi LVI készítve.. Biztos hatású a már legrégibb gyo­
morba jók gyógyítására. Étvágytalanság, székrekedtség. görcsök 
s gyomorsti és egyedüli biztos óvszere. Egy üveg ára 3 korona. 

Karható csaknem az egész g5 egy szertárak! an.

;

8—10 WIIÍDEK GITIA
gyógyszerész, Sátoraljaújhely.

Főraktárak Budapesten. Török József gyógyszertárában, KJrály-u. 12. és az F.gger-féle „Nádor gyógyszerfár“-ban Váczi kőrút 17.
Helybeli raktár : Soljniossj János gye gy szertárában (Kvssuth-utcza) és Let gyei L anm gyógyszerésznél

Székely-Keresztur.

bútorkereskedő
Brassó,

Kapu-u. 47 49.
Legnagyobb

butorraktár 
a Reinhart Fiilöp
aradi butorgyáros 

hírneves 
készítményei
gyári árakon.

30 hálószoba 
30 ebédlő 

50 szalon és 
több uriszoba 

barock, 
renaissance, 
secessió és 

ónémet stílben 
állandóan 

raktáron van­
nak.

Nagy válasz­
ték szalon- és 

futó szőnye­
gekben. 

Párisi, berlini, 
brüsseli stb. 
selyem, pe- 

luche szöve­
tekben.

Kezeskedik 
kitűnő minősé- 

' gért, 

rendkívüli 

olcsó árak mellett. 
Vidéki

megrendelések a

legponíi sabba í 

eszközöltetnek.
34-52

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Beteg!} Pál könyvnyomdájában Szekely-Udvarbelyt, 1901


